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Незаконний обіг вибухових речовин на території України, що 

потрапляють із зони проведення антитерористичної операції 

Збройний конфлікт на сході України похитнув мир та спокій в нашій 

державі, що є недопустимим явищем в сучасному цивілізованому світі, тим 

більше він супроводжується порушенням прав і свобод людини і громадянина, 

які є визнані світовою спільнотою включаючи Росію, яка являється країною 

агресором. Відбувається порушення низки міжнародних правових актів, 

стосовно заборони застосування озброєння таких наприклад як Конвенція про 

заборону протипіхотних мін (Оттава, 1997) та інших. 

Глибока стурбованість у громадян та керівників держави виникає у 

зв’язку з відсутністю належного та надійного контролю з боку МВС України та 

Збройних сил України з приводу потрапляння із зони Антитерористичної 

операції (АТО) до інших областей вибухових речовин, що в майбутньому 

можуть використовуватися кримінальними елементами для здійснення 

злочинної та терористичної діяльності, диверсій тощо. 

На даний час через збройний конфлікт із проросійськими 

терористичними банд формуваннями в країні відсутній чітко сформований 

кордон між підконтрольними територіями України та окупованими (так звані 

самопроголошені ДНР і ЛНР). Доправити вибухівку зі Сходу в будь-яку точку 

України - взагалі не проблема, а кинута біля будівлі Верховної Ради граната 

(події 31.08.2015) тому доказ. 

Зазвичай вибухові речовини перевозяться військовослужбовцями, 

бійцями добровольчих батальйонів, що стало для них в порядку речей 

привозити із зони АТО так звані «сувеніри з війни». 

Одна справа коли вибухові речовини будуть заховані «про запас». Так у 

Києві затримали військового, який нелегально вивіз із зони АТО вибухові 

пристрої. Про це повідомили у прес-службі генеральної прокуратури України 

(події 27.07.2015, повідомляє інтернет видання «zaxid.net»). Як стало відомо, 25-

річного бійця батальйону спеціального призначення "Січ" затримали біля 

станції метро "Лісова", коли він їхав із зони АТО додому, у Чернігівську 

область. Під час огляду його речей, правоохоронці знайшли сумку з двома 
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грантами та запалами до них, а також дві коробки з-під сірників, у яких була 

речовина, попередньо визначена експертами як пластид. 

При черговій перевірці проходячи через поштове відділення відправлень 

були виявлені вибухонебезпечні предмети, які надсилав військовослужбовець 

додому (події 07.09.2015 повідомляє інтернет видання «Новини ТСН»). В ході 

огляду коробки правоохоронці виявили вибухову речовину тротил вагою 1 кг, а 

також три пакети з порохом вагою близько 200 грамів. 

Набагато гірше, якщо вибухівкою заволодіють кримінальні структури, які 

будуть її використовувати у злочинних цілях, як це нещодавно трапилось на 

кордоні між Дніпропетровською та Полтавською областями (події 29.10.2014, 

повідомляє інтернет видання «Комсомольская правда в Украине» № 1994), 

невідомі з ручного протитанкового гранатомету РПГ розстріляли автомобіль 

інкасаторів. Було скоєно збройне пограбування інкасаторського автомобіля, що 

перевозив гроші з Києва до Дніпропетровська, в результаті якого всі четверо 

інкасатори, що перебували в автомобілі загинули. 

РПГ - це ручний протитанковий гранатомет, призначений для здійснення 

пострілів по танкам, самохідним-артилерійським установкам й іншим 

броньованим засобам противника. Крім того, він може бути використаний для 

знищення живої сили, що перебуває в легких укриттях, а також у спорядженнях 

міського типу. 

Таких випадків вже існує сотні, що є досить сумною статистикою наших 

реалій. Ця проблема стає все більш актуальною. Якщо раніше це були 

відголоски першої та другої світових воєн, то сьогодні це вже відбитки подій на 

Сході країни, а саме у зоні проведення АТО. 

Ми вважаємо, що для того щоб максимально зменшити ризик від таких 

знахідок, варто проводити профілактичну роботу серед населення, залучаючи до 

цього телекомпанії шляхом створення телепередач, створення радіопередач, які 

допоможуть громадянам правильно зорієнтуватися і відповідно діяти при 

виявлені вибухових речовин та вибухонебезпечних предметів. Тобто, вживати 

відповідних заходів безпеки та надавати повідомлення про знахідки 

правоохоронцям. 

Підвищення рівня звітності та внутрішньої дисципліни у підрозділах 

Збройних сил України, Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України 

для запобігання випадків незаконного зникнення вибухових речовин, 

боєприпасів та озброєння. Також на нашу думку, в навчальних закладах МВС 

України, СБ України повинні бути створені навчальні дисципліни з вивчення 

основ криміналістичної вибухотехніки. Де курсанти могли вивчати властивості 

вибухових речовин, конструкцію вибухових пристроїв та їх походження, а 

також правила безпеки поводження з ними, методи виявлення та знешкодження. 

Тому, що особа озброєна такими знаннями, зможе зберегти життя не тільки своє 

а і оточуючих. 
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